

# 自治区司法厅举办司法行政系统第二届开放日活动

**呼和浩特讯** 今年12月4日是第六个国家宪法日。按照中央宣传部、司法部、全国普法办公室的总体部署,12月3日上午,自治区司法厅举办了以“弘扬宪法精神 推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题的开放日活动。自治区人大代表、政协委员、社会公众代表和学校师生代表等50余人来到活动现场,近距离感受自治区司法行政系统在推进国家治理体系和治理能力现代化过程中的创新发展。

活动在自治区司法厅党委委员、副厅长尤俊成热情洋溢的开幕讲话中开始。尤俊成说:“开放日活动是司法厅践行‘司法为民’工作理念的一项重要举措,主要目的是进一步增强人民群众的宪法意识,增进人民群众对司法行政工作的了解。近年来,全区司法行政机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以‘一个统筹、四大职能’为抓手,不断推动司法行政工作创新发展。”

尤俊成指出,我们打造了“法治乌兰牧骑”普法宣传金色品牌,以人民群众喜闻乐见的方式,将法治宣传送入农村牧区;我们全面推进法治政府建设,在全国首创法治政府智能化一体平台,被评为2019年智慧司法十大创新案例,在全国信息化大比武中获一等奖。在全国创新性建成“四大功能庭”,建成行政复议、仲裁多功能会议室,打造“阳光复议”“智慧复议”。我们不断提高公共法律服务水平,建立法律服务热线大厅,让偏远地区的群众享受到‘7×24小时’便捷专业高效的蒙汉双语公共法律服务;全国首创公共法律服务电视终端,打通公共法律服务“最后一公里”。

各界代表观看了宪法宣传板块、内蒙古公共法律服务大厅、“12348”公共法律服务大厅、司法宣传中心、司法融媒体中心、信息监控指挥中心等。

在“12348”公共法律服务大厅墙上,笔者

看到,今年以来,“12348”已接受157862通法律咨询,满意率达99.93%。在参观司法融媒体中心时,据司法厅相关工作人员介绍,新媒体中心为全国司法系统首家高度融合的信息化新媒体中心,构建采访、编辑、制作、传播一体化格局,司法厅将力争打造全国司法系统一流的宣传基地。

活动中,各界代表在信息监控指挥中心认真听取了司法机关推行司法行政信息化建设的一系列创新成果的介绍,其中包括全国首创公共法律服务4K电视终端、全国首创定制开发的司法智能终端JIPAD、法治政府建设智能化一体平台等。据介绍,群众可以通过4K智能机顶盒,在家轻点遥控器,进行线上咨询法律问题、找公证、申请法律援助等。

在随后召开的座谈会上,参会代表、内蒙古师范大学公共管理学院副院长丁彩霞说:“之前了解到司法厅信息化法治建设走在全国的前列,通过今天的参观了解,我感觉到真

实相副,这样的活动可以让社会各界的人士对司法厅的工作有更深入的了解,对我而言受益匪浅。”

参会代表、北京策略呼和浩特律师事务所张晓卫律师说,上午的活动可以用“震撼”来形容,以前司法行政留给我的印象是很传统的,今天参观之后,我首先感觉司法厅司法行政信息化系统做得非常好,实时地把全区司法行政状况显示出来,体现了“智慧司法”和“法治司法”。同时,将普法工作做得非常扎实。

在听取座谈会上代表们的发言后,尤俊成表示:“下一步,我们将以更加坚定的决心、更加务实的作风、更加有力的举措,积极作为,为人民群众提供更加优质高效便捷的公共法律服务。同时,也希望社会各界一如既往地支持我们,给予我们更多、更好的意见和建议,推动全区司法行政工作再上新台阶。”

(刘琪)

在第8个“全国交通安全日”主题活动中,鄂尔多斯市康巴什区交警大队不断创新宣传方式,在活动现场设立了122主题拍照墙互动区、公益联盟宣传互动区、醉酒模拟眼镜三个互动区域,同时向康巴什区交通安全示范单位、优秀交通安全宣讲员、康巴什区“最美驾驶员”颁发了证书。民警还与市民群众一起,在“我为交通安全代言”的拍照墙前合影留念。

王瑞琦 摄



## 参观平台考察观摩 研判数据助力决策

**嘎鲁图讯** 近日,鄂尔多斯市乌审旗旗委书记额登毕力格和旗委副书记、政法委书记苏日嘎拉图一行7人到自治区司法厅观摩学习信息化建设工作。

观摩组一行参观了行政复议厅、仲裁庭、行政裁决庭、人民调解庭,在大数据中心,科技信息化处工作人员向观摩组展示了法治政府建设智能化一体平台,详细讲解了平台中全业务大数据汇集及分析研判和全流程监督、全程音视频留痕等主要功能。同时,观摩组一行还参观了内蒙古公共法律服务大厅、“12348”公共法律服务热线平台和司法宣传中心、指挥中心等功能区,

详细了解了司法厅公共法律服务和融媒体中心运作模式。

科技信息化处工作人员向观摩组介绍了内蒙古司法行政信息化建设工作及思路模式,全国首创“家庭律师”4K智能机顶盒公共法律服务终端和服务基层、服务群众的“移动司法所”司法智能终端JIPAD的功能和开发应用情况。观摩组详细了解了“六位一体”公共法律服务智能化一体平台、社区矫正管理平台、人民调解实时数据录入管理和律师管理系统应用情况。

参观结束后,观摩组表示,自治区司法

厅信息化建设工作成效显著、亮点纷呈,多个全国首创的平台都取得了丰硕的成果,特别是智能移动人民调解系统和多元化解社会矛盾纠纷平台,利用大数据研判分析功能,能够及时了解各地矛盾纠纷发生态势,为党委、政府科学决策提供既有数据依据又有理论价值的参考资料,成为社会治安稳定形势分析的“晴雨表”。乌审旗将以此此次观摩学习为契机,不断加强信息化建设与应用,打造具有乌审特色的信息化工作亮点,进一步补短板、强弱项,全力推动司法行政工作再上新台阶。

(自治区司法厅供稿)

## 畅谈体会讲授党课 扩大主题教育成果

**通辽讯** 为深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育,将领导干部讲党课活动引向纵深,近日,通辽市科尔沁区人民法院党组书记、副院长梁琦结合近日赴河南新乡学习考察先进群体教育基地的心路历程,以“学习新乡先进群体精神,坚持初心、担当使命,彰显忠诚”为题,为法院各支部书记、委员及所在的第一党支部全体党员讲授了一堂别开生面的党课。

“艰苦创业是新乡先进典型成长进步的真实写照,也是他们不断夺取胜利的一大法宝。通过与先进人物面对面对话,亲身见身边的事、身边的人,唐庄、刘庄、回龙、红旗渠等现场教学点,史来贺、吴金印、张荣锁、焦裕禄一个个掷地有声的名字,充分展示了共产党人的根本宗旨和宝贵品质。他们实事求是、与时俱进。‘不唯书、不唯上、只唯实’是新乡先进典型的共同特征。

他们善于把党和国家的方针政策和本地、本村的实际相结合,探索出一条符合自己实际的发展途径。扎根基层、心系群众、廉洁自律、乐于奉献,是他们共同的品质,从而使他们成为群众的主心骨和领头雁。”梁琦在党课中深有感慨地讲道。

梁琦就如何做好法院工作,对全院干警提出了要求:要时刻保持知识恐慌、本领恐慌的紧迫感,坚持时时学、终身学,不断加强理论学习,努力提高理论素养和理论功底;加强自我修养和自我革命,自觉用党章规范言行,努力做信念坚定的共产党人;充分发挥党和人民“刀把子”作用,旗帜鲜明、立场坚定,全

力维护社会安全稳定;不断提升学习的本领、调查研究的本领、狠抓落实的本领、创新工作的本领、服务群众的本领,努力立足岗位做贡献,真抓实干创佳绩;用创新的思路,研究新情况,解决新问题,真正做到会总结、会谋事、会干事,努力为审判事业发展贡献智慧和力量;把纪律、规矩、底线当做思想和行为的根本遵循,筑牢思想防线,坚持秉公用权,慎独慎微慎欲,敢于直面监督,做到清清白白做人,踏踏实实干事。

会上,梁琦就《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》中的重点章节进行了解读。

(自治区司法厅供稿)

## 中行内蒙古分行 首批现金版智能柜台 成功投产使用



**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 张桐) 近年来,中国银行内蒙古分行在总行“科技引领”发展战略的指导下,着力构建智能服务生态,加快网点转型升级建设步伐,以金融科技力量全面提升金融服务水平取得显著成效。近日,中国银行内蒙古分行又一金融科技服务利器——现金版智能柜台成功投产使用,打通了银行柜面业务迁移的“最后一公里”,向“智能银行”“智慧金融”迈出又一大步。

与传统自助设备相比,新版“小智”打破了“四大局限”:一是打破金额局限,客户每日取款限额提高至20万元;二是打破介质局限,从过去的持卡存取款变为支持银行卡、存折、身份证及无介质刷脸存取款;三是打破面值局限,从普通自助设备只接受百元整钞,变为支持多面额零钞混存;四是打破效率局限,实现高速直存、快速清点,3分钟即可完成大额存取款业务。新版“小智”的创新升级,真正实现了“把简单还给客户,把时间留给客户”的服务理念,得到了前来参观体验的客户朋友的高度认可。

作为一家百年银行,中国银行正积极推进科技引领数字化发展战略,加快建设数字化银行。中国银行内蒙古分行将以此次现金版智能柜台投产为契机,进一步推进智能化建设与网点转型,为广大客户提供更加智能便捷的金融服务,向建设新时代全球一流银行迈出新的步伐。

